

СТАНОВИЩЕ

от д-р Боряна Цветанова Богданова - доцент в Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“

(н.ст., име, презиме, фамилия - акад. дл. в научна организация)

на материалите, представени за участие в конкурс
за заемане на академичната длъжност 'доцент'
на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“

по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки професионално направление
3.8. Икономика (Корпоративни финанси).

В конкурса за 'доцент', обявен в Държавен вестник, бр. 94 от 12.11.2021 г. и в интернет- страница на Пловдивски университет "Паисий Хилендарски" за нуждите на катедра „Финанси и счетоводство“ към факултет по икономически и социални науки, като кандидат участва Петър Атанасов Атанасов от катедра „Финанси и счетоводство“ към факултет по икономически и социални науки на Пловдивски университет "Паисий Хилендарски".

1. Общо представяне на процедурата и кандидата/-ите

Със заповед № РД-21-56 от 12.01.2022 г. на Ректора на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски" (ПУ) съм определена за член на научното жури на конкурс за заемане на академичната длъжност 'доцент' в ПУ по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.8. Икономика (Корпоративни финанси), обявен за нуждите на катедра „Финанси и счетоводство“ към факултета по икономически и социални науки.

За участие в обявения конкурс е подал документи гл. ас. д-р Петър Атанасов Атанасов, ПУ „Паисий Хилендарски“ - единствен кандидат в конкурса. Представеният от д-р Атанасов комплект материали на хартиен носител е в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ, и включва всички необходими реквизити за изготвянето на становище. Съгласно приложената справка за изпълнение на национални минимални изисквания съгласно ЗРАСРБ и Правилника за приложението му, д-р Атанасов покрива успешно изискуемите критерии. Приложени са доказателства и за съответствие на дейността на д-р Атанасов с Правилника за развитие на академичния състав в ПУ „Паисий Хилендарски“.

2. Обща характеристика на дейността на кандидата/-ите

Оценка на учебно-педагогическата дейност на кандидата

Съгласно приложените документи е видно, че в периода 2016 до 2021 г. д-р Атанасов води лекции и упражнения в изискуемия хорариум за нуждите на катедра „Финанси и счетоводство“ към ФИСН на ПУ „Паисий Хилендарски“. За посочения период кандидатът е разработил учебното съдържание на дисциплините „Корпоративни финанси“ и „Обща финансова теория“, провежда консултации, участва в проверката на курсови проекти и процеса на рецензиране на дипломни работи. Налице е публикувано учебно помагало.

Следва да се отбележи, че от приложената документация става ясно, че д-р Атанасов има значителен практически опит в областта на разработените от него курсове, вкл. е държател на сертификат за брокерска правоспособност, издаден от Пловдивска Фондова Бурса. Тази синергия на теоретични знания и практически умения става все по-важна всеки университет в контекста на пазара на труда и изискванията на работодателите към дипломантите на висшите учебни заведения.

Мога да обобщя, че по отношение на учебно-педагогическата дейност на кандидата е налице пълно съответствие с изискванията на конкурса. Налице е постигната синергия на академичен и практически опит, който е интегриран в лекциите на кандидата.

Оценка на научно-изследователската и проектната дейност на кандидата

Научните трудове на д-р Атанасов могат да се класифицират в три области - първата е надграждаща и развиваща изследванията от дисертацията му, а другите две са добре обособени и ясно разграничими от първата. Към всяка област кандидатът има приноси, които са отчетливо документирани и формират необходимото основание, за да бъде дадена положителна оценка за назначаване на академичната длъжност „доцент“.

Следвайки логиката на развитие и надграждане на изследванията от дисертационния труд, кандидатът публикува книга на база защитения дисертационен труд и реализира в съ- авторство публикация в същото тематично направление в издание, индексирано в SCOPUS.

Към втората област могат да се причислят публикувания монографичен труд и още седем самостоятелни публикации в нерелативирани издания с научно рецензиране. Авторът изследва задълбочено от теоретична и аналитична гледна точка взаимовръзки между фундаментални макроикономически категории и такива в контекста на капиталовите пазари. В същото време се тества емпирично валидността на документирани в литературата закономерности. Напълно прием предложена от автора самооценка на приносите му в областта.

Към третата област могат да бъдат приспаднати пет самостоятелни публикации в не-ферирани издания с научно рецензиране, формиращи най-скорошните научни изследвания на кандидата, които са с фокус върху развитие на иновации в контекста на триъгълника на знанието и приложението на конкретни модели за успешни решения в рамките на последния. Напълно прием предложена от автора самооценка на приносите му в областта.

Налице са достатъчен брой забележани цитирания, както и активна дейност по научни и научно-приложени проекти.

3. Критични забележки и препоръки

Бих препоръчала на кандидата да помисли за повече бъдещи публикации в издания, индексирани в SCOPUS и/или Web of Science. Това ще даде допълнителна видимост на приносите му към научната литература.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Документите и материалите, представени от гл.ас. д-р Петър Атанасов, отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“. Документираните приноси в приложенияте към конкурса научни трудове и учебно-педагогическата дейност на д-р Атанасов са в съответствие с изискванията за заемане на академична длъжност „доцент“. Това ми дава пълното основание да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Факултет по икономически и социални науки за избор на гл.ас. д-р Петър Атанасов на академичната длъжност ‘доцент’ в ПУ „П. Хилендарски“ по професионално направление 3.8. Икономика (Корпоративни финанси).

11 март 2022 г.

Изготвил становището:

доц. д-р Боряна Богданова